I. Пояснительная записка.
Электронное  дидактическое пособие выполнено воспитателем подготовительной группы компенсирующей направленности СП «Детский сад Солнышко» ГБОУ СОШ им. Н.С. Доровского с. Подбельск Панасенко Мариной Александровной направленное на  закрепление представлений у воспитанников знаний о символике РФ, предметах разных направлений символизирующих Россию.
Пособие можно использовать для знакомства детей с символами РФ во время проведения непосредственной образовательной деятельности, для закрепления представлений о символике страны, а так же предметов символизирующих РФ через индивидуальную работу, когда ребенок, выслушав инструкцию педагога  и самостоятельно следуя вопросам игры, проверяет свои знания по данной теме. Так же работая с данным пособием, способствует обогащению словарного запаса детей словами определениями (речевая игра «Москва – какая?», совершенствовать знания о деревьях, их отличительных особенностях (речевая игра «Найди сходство и отличия»), закреплению знаний по теме «Откуда хлеб пришел?», традициях при приеме гостей (логоритмика «Каравай»), умения отгадывать загадки, выделяя отличительные особенности предмета.
Пособие используется в подготовительной группе (6-7 лет) компенсирующей направленности по лексической теме «Россия – моя Родина!»




















