«Пожарная безопасность в детском саду».
Безопасность детей является актуальным вопросом современного общества, а пожарная безопасность- особенно.
     В сентябре 2018 год в рамках всероссийской акции «Безопасность детей» в подготовительной к школе группе СП «Детский сад Солнышко» ГБОУ СОШ имени Н.С. Доровского с. Подбельск были организованы мероприятия, направленные на формирование культуры безопасного и ответственного поведения старших дошкольников в сфере пожарной безопасности. 
Воспитатели Бражникова Наталья Викторовна и Лукьянова Марина Андреевна обновили содержание уголка по пожарной безопасности в группе. Был проведен конкурс рисунков среди воспитанников и их родителей на тему: «Осторожно, огонь!». С детьми были спланированы просмотры познавательных фильмов, мультфильмов, обыгрывание проблемных ситуаций, чтение художественной литературы, игровая деятельность. 
С целью обучения детей правилам пожарной безопасности, появилась идея организовать работу клуба «Юные пожарные». Содержание клуба включает проведение мероприятий с детьми, педагогами и родителями по обучению правилам пожарной безопасности.
   Расширяя представлений детей о профессии пожарного была организована встреча с бывшим заместителем главного государственного инспектора по пожарному надзору Лукьяновым Алексеем Михайловичем.
       Алексей Михайлович познакомил детей с предметами боевой одежды, пожарно-спасательным инвентарем. Дети с интересом слушали его рассказо правилах поведения во время пожара, о профессии «пожарный», активно задавали вопросы. В ходе игр воспитанники показали знания о пожароопасных предметах, средствах тушения пожара, о причинах его возникновения, о том как правильно вызвать пожарных. В конце мероприятия дети примерили на себя элементы боевой одежды пожарного, прочитали стихи и спели песню о пожарной безопасности.
        В заключении встречи ребята и их гость еще раз вспомнили о том, как не допустить возникновение пожара.Ребята сделали вывод о том, что нужно быть осторожным с огнем и без разрешения взрослых не брать спички и зажигать газ.
[bookmark: _GoBack]       Большую радость у детей вызвало вручение им медалей «Юный пожарный». 
Авторы статьи: Бражникова Н.В., Лукьянова М.А., 
воспитатели подготовительной к школе группе.

