Уважаемые учащиеся!

До конца марта на платформе электронной информационно-консультационной системы «Абитуриент 2023» будут проходить онлайн-семинары при участии ведущих высших учебных заведений Самарской области. В семинарах примут участие: Самарский государственный университет путей сообщения (СамГУПС), медицинский университет «Реавиз», Поволжский государственный университет телекоммуникаций и информатики (ПГУТИ), Самарский государственный технический университет (СамГТУ), Поволжский государственный университет сервиса (ПВГУС), Самарский университет государственного управления «Международный институт рынка» (МИР), Самарский государственный медицинский университет (СамГМУ) и т.д.
Вузы-организаторы расскажут об особенностях и преимуществах обучения в вузе, направлениях подготовки и специальностях, приёмной кампании 2023 года.
Приглашаем учащихся 10 и 11 классов присоединиться к оnline встрече с Самарским государственным медицинским университетом Министерства здравоохранения Российской Федерации (СамГМУ) 28.03.2023 в 14:00. 

Ссылка на ресурс: https://postupi-sr.ru/
Прошедшие мероприятия можно найти во вкладке «Онлайн-семинары для абитуриентов» - «Прошедшие события».

