Информирование обучающихся  9 класса и их родителей, имеющих право на прохождение ГИА в сентябрьские сроки
           Повторно допускаются к сдаче государственной итоговой аттестации в текущем году по соответствующему учебному предмету следующие обучающиеся: 
-получившие на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по одному из учебных предметов, включенных в список обязательных; 
-не сдававшие экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально); 
-не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально); 

          Результаты государственной итоговой аттестации признаются удовлетворительными в случае, если обучающийся по обязательным учебным предметам набрал количество баллов не ниже минимального, установленного органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющим государственное управление в сфере образования. 
В случае если обучающийся получил на государственной итоговой аттестации неудовлетворительный результат по одному из обязательных учебных предметов, он допускается повторно к государственной итоговой аттестации по данному предмету в текущем году в формах, установленных настоящим Положением, в дополнительные сроки. 
        Обучающимся, не завершившим основного общего образования, не прошедшим государственной итоговой аттестации или получившим на государственной итоговой аттестации неудовлетворительные результаты более чем по одному обязательному учебному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов на государственной итоговой аттестации в дополнительные сроки, выдается справка об обучении в образовательной организации, образец которой устанавливается образовательной организацией. Указанным обучающимся предоставляется право пройти государственную итоговую аттестацию по соответствующим учебным предметам не ранее чем через год в сроки и в формах, установленных настоящим Положением. Для прохождения повторной государственной итоговой аттестации указанные лица должны быть восстановлены в образовательной организации на срок, необходимый для прохождения государственной итоговой аттестации. 

Дополнительный период для ГИА -9 классов (сентябрьские сроки) 2016г.
5 сентября (пн) - математика
7 сентября (ср) - география, история, биология, физика
9 сентября (пт) - иностранные языки
12 сентября (пн) - русский язык
14 сентября (ср) - обществознание, химия, информатика и ИКТ, литература, 
15 сентября (чт) - резерв: русский язык, математика 
16 сентября (пт) - резерв: география, история, биология, литература, физика ,обществознание, химия, иностранные языки, информатика и ИКТ, 


