БЛАНК

Уважаемые коллеги!
С целью ознакомление обучающихся, имеющих инвалидность и ОВЗ, с основами выбора профессий, соответствующих их интересам и возможностям, а также предложениям рынка труда и рынка образовательных услуг, в соответствии с Государственным заданием на 2022 год ЦПО Самарской области 15 февраля 2022 года в 15:00 часов состоится обучающий вебинар «Что такое осознанный выбор профессии» (далее – вебинар). 
Целевая аудитория вебинара – обучающиеся 8-12 классов с инвалидностью и ОВЗ общеобразовательных организаций.
В целях ведения статистического учёта регистрация школ для участия в вебинаре производится в автоматизированной информационной системе (далее – АИС) «ПрофВыбор. Самарская область». 
Ссылка на подключение к вебинару: https://youtu.be/v9EpB1JHL2U (ссылка на подключение будет указана в АИС «ПрофВыбор. Самарская область»). 
Участие школьников в мероприятии может быть организовано в школе (в групповой форме) или из дома (индивидуально). Подключиться к мероприятию можно с персонального компьютера, ноутбука, мобильного устройства. 
Количество подключений не ограничено. Квоты на участие не устанавливаются.
Для повышения эффективности участия школьников в вебинаре рекомендуется организовать обсуждение с ними полученной на вебинаре информации. Возникшие у обучающихся вопросы педагоги могут направлять на электронную почту cppk@cposo.ru с темой: «Осознанный выбор профессии». В последующих мероприятиях для обучающихся с ОВЗ и инвалидностью будут учтены полученные вопросы и предложения.  
Прошу довести данную информацию до сведения общеобразовательных организаций образовательного округа и оказать содействие в обеспечении участия целевой аудитории в мероприятии.
Справки по телефонам:
вопросы организационного и содержательного характера: Матвейченко Ирина Николаевна, тел. (846) 334-04-92,
вопросы технического характера: Завадский Александр Михайлович, тел. 8(927)714-45-54.
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