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Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Самарской области (далее − министерство) информирует о том, что Порядком проведения всероссийской олимпиады школьников (далее – Порядок, олимпиада), утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от  27.11.2020 № 678, определены сроки выполнения олимпиадных заданий школьного этапа олимпиады: с 1 сентября до 31 октября включительно.
Нормативно-правовая база организации олимпиады в 2021/21 учебном году, в том числе Порядок и методические рекомендации к проведению школьного этапа олимпиады в 2021/22 учебном году размещены на сайте государственного автономного учреждения дополнительного профессионального образования Самарской области «Институт развития образования» http://www.sipkro.ru/ на странице «Всероссийская олимпиада школьников». 

В 2021 году министерство и Образовательный Фонд «Талант и успех» заключили соглашение о проведении шести предметов в формате онлайн туров на платформе Образовательного центра «Сириус» (далее – Центр). В соответствии с соглашением Центр в установленные сроки (приложение 1) образовательным организациям Самарской области для проведения школьного этапа олимпиады в дистанционном формате по шести предметным областям математика, информатика, физика, химия, биология и астрономия (далее – шесть предметов) предоставляет технологическую платформу (https://siriusolymp.ru/). 
Информационное и организационно-техническое сопровождение школьного этапа олимпиады на платформе «Сириус.Курсы» по шести предметам осуществляет государственное бюджетное нетиповое общеобразовательное учреждение Самарской области «Самарский региональный центр для одаренных детей» (https://codsamara.ru/). 

Пароли и логины для участия в школьном этапе олимпиады по указанным шести предметам будут сформированы в системе ФИС ОКО. Для генерации нужного количества кодов образовательным организациям необходимо в срок            до 10 сентября 2021 года в личных кабинетах ВПР системы ФИС ОКО актуализировать данные по количеству учащихся в каждой параллели.
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