«Мама, милая моя, поздравляю я тебя!»
(праздник День Матери в старших группах№4, №5)
Мама — это небо!
Мама — это свет!
Мама — это счастье!
Мамы лучше нет!
Самое высокое призвание женщины — быть мамой. "Мама" - первое слово, которое говорит ребёнок. Оно звучит одинаково на большинстве языках мира. Мама - самый родной, самый любимый человек на свете.
Праздник День Матери занимает особое место в сердце каждого человека. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным, праздник полон душевной теплоты, ведь все дети мира поздравляют самых дорогих людей на свете – своих матерей. Это такой праздник, словно у всех мам общий день рождения. Дети говорят им слова благодарности, дарят подарки. Мамы получают поздравления и лучшей наградой для них становятся успехи детей.
Обычно праздник, посвященный Дню Матери в нашей группе проходит очень ярко, трепетно и интересно. Но в связи со сложившейся ситуацией в период пандемии нам пришлось отойти от традиционной формы проведения праздника. Поэтому своих мам дети поздравили дистанционно.
Наши дети долго готовились к этому замечательному празднику: читали художественные произведения про маму, учили замечательные песни и стихи, готовили им подарки, сочиняли рассказы о мамах, поздравления и пожелания. Ребятам очень хотелось поздравить самых родных и любимых мам.
К празднику День Матери мы совместно с детьми оформили поздравительную стенгазету «С днем матери!» и «Мама, милая моя, поздравляю я тебя!», которая была размещена на стенде в приемной комнате. В качестве сюрприза - подарка для своих мам был создан поздравительный фильм, где дети читали стихи, пели песни для мам, а так же ребята показали сказку «Самая лучшая мама». Созданный фильм был предложен вниманию родителей в группе в VK. 
После просмотра фильма родители дали положительные отзывы и слова благодарности.
Праздники объединяют старшее и подрастающее поколение, воспитывают настоящих, добрых и любящих детей — граждан нашей страны. 
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