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Ежемесячная школьная газета. 
Издается в ГБОУ СОШ им. Н.С. Доровского с. Подбельск, сентябрь 2020г.
Специальный выпуск, 
посвящённый 75- летию со Дня Победы и юбилейного 10-го Парада Памяти
Куйбышев - запасная столица

   Вставай, страна огромная,
Вставай на смертный бой
С фашистской силой тёмною,
С проклятою ордой!
Пусть ярость благородная
Вскипает, как волна, -
Идёт война народная,
Священная война!
В. Лебедев-Кумач
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   Куйбышев - запасная столица. Именно город Куйбышев, а не Самара. Когда мы говорим о девятистах днях блокады, то все имеют в виду Ленинградскую блокаду, никто не говорит Санкт-Петербургская блокада. Сталинградскую битву никто не называет Волгоградской. И поэтому на все времена, останется в нашей истории «Куйбышев - запасная столица». Город, носивший имя Куйбышева с 1935 по 1991 годы.

   Великая Отечественная война поломала привычный ритм мирной жизни. На предприятиях и домоуправлениях началась организация групп самозащиты местной ПВО, запись в народное ополчение. Российское общество Красного Креста развернуло в городе сеть курсов медсестер. Сандружины формировались при народном ополчении. Ожесточенные бои на всех главных направлениях, ведущих к Москве. Это были грозные дни для страны. ЦК партии и Государственный Комитет обороны приняли решение срочно эвакуировать в Куйбышев из Москвы часть центральных учреждений и весь дипломатический корпус. Все это сделать без заранее подготовленного плана было немыслимо. И были мобилизационные планы, по которым шла подготовка запасных пунктов управления в Горьком, Куйбышеве, Казани, Ульяновске, Оренбурге. Где-то эта подготовка была полнее, в других городах меньше. Общая концепция - управления страной и фронтом на случай войны выглядела так: 

- часть правительства, руководящая боевыми действиями остается в Москве;

- часть правительства, руководящая тылом страны, находится в местах, предусмотренных мобилизационными планами. 

   Без мобилизационного плана город Куйбышев не мог взять на себя управление оборонными предприятиями и обеспечить через дипломатические представительства связь с внешним миром. Сюда были эвакуированы партийные и правительственные учреждения и дипломатические миссии 21 иностранного государства. Эвакуировали Госплан СССР, часть аппарата ЦК ВКП(б), СНК СССР, ЦК ВЛКСМ, президиум Верховного Совета СССР, главные управления НКО СССР и некоторые отделы центрального аппарата НКВД. Не все организации решили сразу перевести в «запасную столицу». В Куйбышев из Саратова Наркомат авиапромышленности перевели в 1942 году. Редакция газеты «Правда» разместилась в помещении редакции газеты «Волжская коммуна», находящейся тогда по ул. Кооперативной, ныне ул. Молодогвардейской, 59.

    Осенью 1941 года прибыл в Куйбышев новый святитель - архиепископ Андрей (Комаров), настоятель Покровского кафедрального собора. Первая епископская хиротония в годы Великой Отечественной войны состоялась 25 декабря 1941 г. в Куйбышеве, получила широкий международный резонанс. Вместе с архиепископом Андреем в хиротонии участвовали митрополит Николай и местоблюститель патриаршего престола митрополит Сергий, прибывшие на несколько дней из Ульяновска. Всего за годы Великой Отечественной войны Сызранская (Самарская) епархия собрала свыше 12 миллионов рублей на нужды фронта. Однако еще более важной, чем материальная, была моральная, молитвенная помощь Церкви нашему народу.
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Утешение людей и помощь им в преодолении страданий от потерь войны, сплочение верующих, достижение единства тыла, - все это способствовало нашей победе. За самоотверженную деятельность во время войны управляющий епархией архиепископ Алексий (Палицын) был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». 25 сентября 1941 г. состоялся указ об утверждении на Сызранской епархии архиепископа Андрея (Комарова), который к тому времени был настоятелем Покровского кафедрального собора, где в годы войны в церковном хоре пели и артисты Большого театра.

Львова Полина, 11 класс
   В настоящее время Самара - это один из крупнейших промышленных, культурных и научных центров России, это крупный узел железнодорожных линий и автомобильных дорог, это речной порт, аэропорт, метрополитен, который действует  с 1987 года.  Но это сейчас, а несколько десятилетий назад, с 1941 года - это Куйбышев - запасная столица СССР. Конечно, город изменился до неузнаваемости, но его значимость осталась такой же, как и более 70 лет назад. 

   Куйбышевцы во время Великой Отечественной войны прекрасно понимали, что их город как нельзя лучше подходит для запасной столицы, и делали для этого всё возможное, чтобы принять членов правительства страны и посольства, с которыми СССР тесно сотрудничала  в то время.  С первых дней войны из города Куйбышев тысячи добровольцев ушли  на фронт, а те, кто остались в городе, трудились на заводах в очень тяжёлых условиях, но, несмотря на это, на фронт ежедневно отправляли военную технику, одежду и продовольствие для солдат. 

   Когда я впервые узнал о том, что столица моей малой родины, Куйбышев (Самара), должна была стать запасной столицей, то я подумал, а что этому способствовало? И пришёл к выводу, что причин должно быть несколько. Во-первых, в городе уже было много предприятий, которые с первых дней войны начали  выпускать не мирную технику, а военную. Во-вторых, здесь был крупный железнодорожный узел, который находился недалеко от фронта  и мог принимать  поезда с разных направлений: из Урала, Сибири, Дальнего Востока, Казахстана и Средней Азии. В-третьих, Куйбышев имел транспортную магистраль и водную преграду, которая защищала

 город с западной стороны.
   Все вышеперечисленные причины способствовали тому, что Куйбышев, по решению Государственного комитета  обороны, стал запасной столицей. А по сути - не запасной, а единственной. Это решение было принято  15 октября 1941 года. Только после этого в городе началось строительство бункера. Он был построен в рекордно короткие сроки - за 9 месяцев. О строительстве бункера знали немногие, так как рассекречен он был только в 1990 году. В настоящее время здесь проводят экскурсии, но если возникнет такая необходимость, бункер можно использовать по назначению. 

   Но самым главным событием того времени стал  
парад 7 ноября 1941 года, рассчитанный во многом на иностранных дипломатов, которые потом передали информацию о том, что у Советского Союза есть достаточно сил, техники, чтобы остановить отступление. 

   После того как многие люди узнали, что Куйбышев объявлен запасной столицей, сюда стали приезжать тысячи беженцев. Каждому из них  местные жители помогали, как могли, но было очень трудно: не хватало жилья, продуктов питания, одежды, но никто не  жаловался - все понимали, главное - победить врага, а потом можно будет подумать и о себе. Куйбышев времен военной поры - это беспримерный труд всех граждан, которые, не жалея своих сил, старались приблизить победу.
   За короткое время Куйбышев стал крупным промышленным центром СССР, который обладал всем необходимым, чтобы стать второй столицей великой страны. И мы, ныне живущие, должны гордиться тем, что во время войны наш город был запасной столицей СССР.
 Афанасьев Павел, 8а класс

Урок мужества

   В 8а классе прошёл классный час на тему "Урок мужества, посвящённый историческому Параду 7 ноября 1941 года в г. Куйбышев, как запасной столицы". На классный час был приглашён руководитель военно-патриотического клуба "Сварожич" Коновалов Сергей Николаевич. Он рассказал ребятам о видах оружия, которые были представлены на параде в 1941г. Это тяжелые танки КВ из Челябинска, сталинградские Т-34, горьковские легкие Т-60, БТ-7 и Т-26, тяжелые Т-35, грузовики ЗиС-5 для мотопехоты, тягачи для артиллерии, «полуторки» ГАЗ-АА для зенитчиков и специальных войск, легкие бомбардировщики-разведчики Су-2, истребители И-16, бомбардировщики Пе-2 и штурмовиков Ил-2, Для самой же армии, по словам Коновалова С.Н., Куйбышевский парад 1941 года фактически стал первой важной операцией в ее истории.  Также Сергей Николаевич рассказал много 
интересного о  Парадах в г. Самара. Он со своими воспитанниками принимал участие в Параде Памяти с 2017 года  

- Это было захватывающее зрелище, так как можно было увидеть всю мощь нашей современной армии. Но самым запоминающим, по нашему мнению, было то, что мы имели возможность погрузиться в атмосферу 7 ноября 1941 года.
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Зубаревич Самира, 8а класс

Патриотические маршруты школы имени героя
Николай Степанович Доровский -  Герой Советского Союза
    Всё главное в судьбе человека начинается со школы. Я учусь в школе ГБОУ СОШ с. Подбельск. С 1 июня 2015 года моя школа носит гордое имя  Героя Советского Союза Николая Степановича Доровского. Изучая различную литературу, можно встретить несколько вариантов фамилии Героя. По документам, устанавливающих личность, это Н.С. Даровский, в военных и наградных документах Доровских. Именем Н.С. Доровских названа улица в с.Подбельск. Но родственники приняли решение, что школа будет называться фамилией Николай Степанович Доровский. 
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  О таких людях, как Доровский Николай Степанович, мы должны говорить часто и в полный голос, ведь проблема формирования чувства патриотизма у современной молодежи как никогда актуальна в наши дни. Очень часто в нашей жизни среди обычных людей мы можем найти настоящих героев, доблестных и мужественных людей, которым мы должны преподносить дань уважения. И поэтому я хочу рассказать о человеке, чье имя носит моя школа.
Николай Степанович Доровский родился 1 мая 1924 года в деревне Старое Роговое Горшеченского района Курской области в семье крестьянина. Русский по национальности.  На постоянное место жительства переехал в Похвистневский район. Учился в Подбельской средней школе. В сентябре 1942 года десятиклассники провожали в ряды Красной Армии своего лучшего комсомольца Доровского. На перроне пред отходом поезда одноклассники подарили Николаю большой букет осенних цветов. Несколько лепестков от этих цветов Коля бережно вложил в комсомольский билет. Через два года после окончания пехотного училища лейтенант Николай Доровский командовал ротой. Гвардейский стрелковый полк, в состав которого входила рота, ломая сопротивление противника, успешно продвигалась вперед. На пути оказалась серьезная водная преграда - река Западная Двина. Командир полка поставил перед ротой задачу: форсировать реку, выбить немцев из окопов и занять плацдарм. Под сильным артогнем противника на лодках и плотах бойцы роты, почти без потерь, переправились на противоположный берег и завязали бой. Враг, не выдержав натиска гвардейцев, отступил. Лейтенант приказал занять оборону. Рота быстро окопалась, заслонив собой отвоеванный участок земли для высадки наших войск. Это было вечером 24 июня 1944 года. Немцы стремились любой ценой вернуть утерянные позиции. Они подтянули резерв пехоты, артиллерию и танки. Сотни гитлеровских автоматчиков при поддержке артогня атаковали десантников. Но наши воины не дрогнули. Между танками стали видны бегущие  фашистские солдаты. И в этот момент раздалась команда: «по фашистской нечисти огонь!» Застрочили  автоматы и пулеметы, навстречу танкам полетели связки гранат и бутылки с зажигательной смесью. Когда кончились патроны, бойцы отбивались гранатами. 25 июня 1944 года,  в рукопашной схватке, отстаивая плацдарм, погиб лейтенант Николай Степанович Доровский, ему было всего 20 лет.
   Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июля 1944 года за мужество и героизм, проявленные при форсировании Западной Двины, Доровскому Николаю Степановичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Похоронен Доровский Николай Степанович  в братской могиле на воинском кладбище в селе Узречье Бешенковичского района Витебской области. На могиле сооружен мемориал. 

Узнавая о жизни героев,   задумываешься о смысле собственной жизни. А переступив порог школы, все дети и взрослые чтут память героя-односельчанина, а также всех солдат, подаривших нам Мирное небо.
Черкасова Дарья, 8а класс
Оружие Победы

Оружие Победы - это не пистолет,

Не меч, не шпага тонкая, не старый револьвер.

И не стрела из лука, пронзающая высь,

Не пушка, не граната, взрывающая тишь.

Оружие Победы - Отвага! Доблесть! Честь!

И только то хорошее, что в человеке есть.

И все мы эти качества должны в себе растить,

А те, кто их имеет, должны в душе хранить
Стихи собственного сочинения

 Лехина Евгения, 10 класс
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За Родину, за честь и свободу!

   Много лет прошло с той ужасной войны…  С каждым годом всё меньше и меньше становится ветеранов, очевидцев страшных военных лет,  которые ценой своей жизни отстояли свободу нашей Родины.   Чем дальше уходят в прошлое события Великой Отечественной войны, тем глубже осознаешь величие подвига советского народа, спасшего мир от фашизма. 
     Мы - поколение мирного времени. Мы не умирали от голода и холода. Мы не испытали ужаса войны.  Но мы знаем и помним о Великой Отечественной войне из рассказов ветеранов, из книг и фильмов. Мы знаем и помним тех, кто в продолжение всей войны сражался за наше мирное настоящее. 
     Одним из участников Великой Отечественной войны против фашистской Германии был мой прадед, о нём я узнал из рассказов моей мамы (внучки моего прадеда). Его звали Федотов Павел Петрович.

   Родился мой прадед в 1918 году (полная дата рождения не сохранилась, мои родственники обращались в архивы, но там им не смогли помочь, поэтому мы знаем только год рождения по сохранившемуся и уже порядком истлевшему Наградному листу). В ряды Красной  Армии Павел 
Петрович был призван (по разным источникам Ордженикидзенским РВК или Мачетанским ВВК Сталинградской области) 17 октября 1940 года. Известие о Великой Отечественной войне Павел Петрович узнал на плацу, куда их рано утором 22 июня 1941 года собрали командиры полка. После сообщения о войне все солдаты были готовы сражаться до последней капли крови за Родину, так и случилось, уже через несколько дней мой прадед был в действующей армии. В 1942 года был зачислен в 14-ую Гвардейскую дивизию, а в 1943 - в 4-ый Украинский фронт. Начались тяжёлые дни, фашисты наступали, но их полк отважно сражался за каждую пядь земли. После одного из боёв мой прадед принимает решение вступить в члены ВКП (б), чтобы продолжать бить фашистов уже коммунистом. В то время быть коммунистом – значит, быть достойным продолжателем идей Ленина и Сталина. А это было важно для каждого советского человека, так как принимали в члены партии только самых достойных людей. Павел Петрович до конца жизни гордился тем, что он – коммунист. В октябре 1943 году мой прадед получил звание старшего сержанта и медаль «За боевые заслуги» за образцовое выполнение боевых заданий командования в  борьбе с немецкими захватчиками. В марте 1944 года в одном  из боёв около с. Белозёрки Днепровского района Павел Петрович был тяжело контужен, его отправили в госпиталь. После ранения он не мог продолжать службу в действующей армии, поэтому его назначили заведующим общежитием при 44 Армейском Пересыльном пункте 3-ей Гвардейской Армии. За время наступательных операций, при массовом наступлении спецконтингента Павел Петрович своевременно обеспечивал последних общежитием и улучшал их бытовые условия. В это же время  комсорг Федотов П.П. проводил массово-воспитательную работу  среди комсомольцев и поднимал воинскую дисциплину среди  переменного  состава. Служба Павла Петровича требовала мгновенного исполнения всех приказов, так как мимо него проходили отряды, группы солдат, следующие к своим частям или полкам. Он должен был своевременно реагировать на все ситуации, возникающие на доверенном ему участке. Заведующим общежитием мой прадед был до самой Победы. После окончания войны он вернулся в родные места. Моя мама рассказывала, что он до 1977 года (год его смерти) приживал в с. Кротовка Похвистневского района. До самой смерти работал Павел Петрович в колхозе трактористом. Моему прадедушке повезло, он выжил в этой страшной войне. Я не застал его в живых, он умер раньше (конечно, сказались тяжёлые военные годы и контузия), чем родился я, но память о нём живёт в сердцах его детей,  внуков и правнуков.  Я горжусь своим прадедушкой и  благодарен ему за то, что он вместе со своими однополчанами и всем народом победил в этой войне.
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Каждый из них сделал всё возможное для Победы. Чем дальше  в историю уходит эта страшная война, тем величественней встаёт немеркнущий подвиг  народа, который отстоял свободу и независимость Отечества.
    Галочкин Владислав, выпускник школы 2020
***

        Одним из участников Великой Отечественной войны против фашистской Германии был мой прадед, о нём я узнала из рассказов моей бабушки. Его звали Марк Дмитриевич Шевченко.
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 Родился он 25 марта 1917 года на Украине. Война застала его на родине. В 1941 году он был отправлен на фронт, ему было всего 24 года. Воевал прадедушка в пехотных войсках. Пехотинцы защищали свои позиции в окопах. Тяжело приходилось солдатам. Они 
испытывали холод и голод. Мой прадедушка несколько раз ходил в атаку. Он был отважным солдатом, смелым, не боялся умереть за Родину. В одном из боев его ранило в правую руку и оторвало пальцы. После ранения его демобилизовали и отправили в тыл, в Самарскую область.  Но прадедушка продолжал служить Родине и в тылу, работая в колхозе.  Бабушка рассказывала, что прадед не любил рассказывать о войне, потому что, вспоминая о ней, у него на глазах всегда наворачивались слезы. 

    Война забрала жизни многих людей. Но моему прадедушке повезло, он выжил. Я не застала его в живых, он умер 24 апреля 1991года,  раньше, чем родилась я, но память о нём живёт в сердцах его детей,  внуков и правнуков.  Я горжусь своим прадедушкой и  благодарна ему за то, что он вместе со своими однополчанами и всем народом победил в этой войне. Каждый из них сделал всё возможное для Победы. Чем дальше  в историю уходит эта страшная война, тем величественней встаёт немеркнущий подвиг  народа, который отстоял свободу и независимость Отечества.
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Стерликова Валерия, 11 класс
Поклон Вам, ветераны!

Мы, школьники две тысячи двадцатых,

Праправнуки героев той войны,

Что по Берлину в мае, в сорок пятом,

Прошли со стягами своей страны!

Давно в отставке прадеды и деды,

И молодежь сменила их в строю

Она теперь – наследница Победы

Оберегает Родину свою.

И школьники две тысячи двадцатых

Исполнят с честью долг священный свой.

А победившим в мае, в сорок пятом,

И память наша, и поклон земной!

Стихи собственного сочинения

Пижамова Ольга, выпускница 2010 года
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